

## Sitzungsprotokoll der AFaT-Sitzung vom 12.11.2012



### Das Autonome Fachschaften-Treffen an der Universität Trier

**Datum:** 12.11.2012

**Uhrzeit:** 18.00 (c.t.)

**Ort:** E 45

<b>Anwesend:</b>	Pädagogik	Julia Lehmann
	Japanologie	David Joeressen
	Altertumswissenschaften	Rainer Schillen
	Jura	Tonio Strütt
		Ina Horster
	FB III	Kirsten Flemming
		Hannah Töppler
	Mathematik	Johanna Kutscheid
	WiSo	Torsten Dahlmann
		Jalina Küppers
		Jonas Hoberg
	Informatik	Paul C. Sommerhoff
	Lehramt	Anne Schreiner
		Svenja Lütje
	Psychologie	Gabriele Schönau
	Geo	Reimar Schenkluhn
	Wirtschaftsinformatik	Tobias Ecker
	Klassische Philologie	Fabia Neuerburg
		Laura Steffgen
	Kunstgeschichte	Maria Kleinemas
	AStA	Kilian Krumm

**Protokoll:** Anne Schreiner

**Sitzungsleitung:** Torsten Dahlmann

**Die Sitzung ist beschlussfähig.**

---

## **TOP-Plan:**

- I. Begrüßung
- II. Anträge an die Tagesordnung

TOP 1: Berichte aus den Fachschaften

TOP 2: Berichte aus dem AStA

TOP 3: Anträge

TOP 4: Sonstiges

**Nächste Sitzung:** 26.11.2012, E 45

## **I. Begrüßung**

(18:16 Uhr) Der Sitzungsleiter Torsten Dahlmann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung.

## **II. Anträge zur Tagesordnung**

keine

### **TOP 1: Berichte aus den Fachschaften**

Wirtschaftsinformatik

- nichts neues

Jura

- Erstifahrt erfolgreich
- ein FSR Mitglied steigt evt. aus
- Party voraussichtlich am 06.12.12 in der Rakete
- Planung des Winterballs

Altertumswissenschaften

- nichts neues

Japanologie

- Erstiwochenende lief gut
- Weihnachtsfeier am 19.12.12. geplant

FB III

- Party am kommenden Donnerstag
- Exkursion nach Straßburg geplant

Lehramt

- kommenden Mittwoch VV
- Erstiwochenende lief gut, leider verregnet
- Ersti-Sektempfang war diesmal gut besucht, Dozenten und Studis (knapp 50 Leute)

## Mathematik

- letzten Donnerstag Erstiparty im Studihaus lief gut
- Erstiwochenende am kommenden Wochenende

## Kunstgeschichte

- Wahlen geplant

## Pädagogik

- 21.11.12 VV
- 10.-12.12.12 Wahlen
- Organisation der Praktikumsbörse

## Geographie

- erstes Novemberwochenende Erstiwochenende lief gut
- letzte Woche Weinprobe lief ebenfalls gut
- Idee des FBR: Fachbereich soll zu „Raum- und Umweltwissenschaften“ umbenannt werden

## Klassische Philologie

- 24.10.12 Kneipentour
- erstes Dezemberwochenende Besuch des Landesmuseums
- 11.12.12 Weihnachtsfeier im Studihaus

## Psychologie

- morgen VV
- Erstifahrt lief gut
- kommenden Mittwoch: Demo für bessere Ausbildungsbedingungen der Psychotherapeutenausbildung (betrifft auch Pädagogen und Lehrämter), Petition soll unterschrieben werden, Ziel: Ausbildung soll kostenlos werden ([www.pia-in-streik.de](http://www.pia-in-streik.de))

## Wiso

- letzten Donnerstag Börsenparty gut besucht, besser organisiert als letztes Mal (Rakete)
- kommenden Freitag Absolventenball
- haben erste Infos eingeholt zum Thema Vereinsgründung der FSRs

## Informatik

- letztes Wochenende Lanparty gut besucht, verlief ohne Komplikationen

## **TOP 2: Berichte aus dem AStA (Kilian Krumm)**

- Freitag AB-Foyer-Party
- VV alle Karten ausverkauft, 500 Abendkasse-Karten
  
- letzten Montag Senatssitzung mit Doris Ahnen
- Studis waren nicht Rede- und Antragsberechtigt
- Präsident hat moderiert
- Frau Ahnen hat sich gut „geschlagen“
- Stimmung eher ruhig

- nächste Sitzung am Donnerstag 15.12.12 10Uhr morgens (?) im V-Gebäude ganz oben im Senatssaal, dort auch Vorstellung der Ergebnisse aus Otzenhausen
- wäre gut, wenn aus jedem FSR ein Mitglied anwesend wäre

### **TOP 3: Anträge**

- keine

### **TOP 4: Sonstiges**

- Frage der Psychos: was ist aus der Idee geworden, dass der AFaT ein Referat des AStA wird? Antwort von Kilian: Wahlkampf läuft an, daher wird das eine Frage der Meinungen der unterschiedlichen Hochschulgruppen sein; AFaT sollte sich am besten im Vorhinein abstimmen und einheitliche Meinung formulieren
- würde folgendermaßen aussehen: das neue Referat besteht aus einem Hauptreferenten (125 €/Monat) und 1-2 Coreferenten (100 € bzw. 2x75 €); diese kümmern sich um sämtliche Finanzangelegenheiten und verwalten ein **gemeinsames** Konto; jeder FSR muss dann Geld zunächst dort beantragen (Antrag in der AStA-Sitzung), diese übernehmen allerdings auch Finanzprüfungen und – Verwaltung, d.h. die FSR-Financer müssen sich darum nicht mehr kümmern
- **Aufgabe an alle FSRs: bis zur nächsten AFaT-Sitzung in den Fachschaften nachfragen, wer evt. Interesse hat einen solchen Posten zu übernehmen; nächste Sitzung werden dann definitiv drei Leute gewählt**

Nächste Sitzung: 26.11.12 um 18.00 (c.t.) in E 45

(19:10 Uhr) Die Sitzung wird beendet

*Für das Protokoll:*